

OBSAH

RODINNÉ DOMY

10 **Originál, který boří konvence**

Nevesední dům, který stojí v malebné kopcovité krajině poblíž Příbrami, je při pohledu z ulice prakticky neviditelný. Fakt, že za nízkou zdí se ukrývá o kousek níže ve svahu něco výjimečného, prozradí jen designově zpracovaná cedulka se jménem architekta a jeho paní, interiérové designérky.



20 **Dům s ženskou energií**

Úzký pozemek v severním svahu vznikl oddělením od větší parcely. Naše hostitelka dokázala ve spolupráci s architektem Adamem Lencem maximálně zhodnotit všechny jeho přednosti, eliminovat nevýhody této situace a vytvořit příjemné moderní bydlení.



28 **Stavba na hraně**

K domu, kam jsme byli pozváni na návštěvu, jsme vyjeli po místní komunikaci s prudkým stoupáním. Odměnou nám byl překvapivý výhled, který beze slov objasnil, proč si stavebníci vybrali právě toto místo a nedali se odradit složitou situací na pozemku ve strmém terénu.



36 **Z panelů do vlastního**

Zděný bungalov ve svažitém terénu, který si postavili mladí manželé, splňuje všechny požadavky na energeticky úsporné, pohodlné a přitom cenově přijatelné bydlení.



44 **Kupujete pozemek? Pozor na tvar, sklon a orientaci**

A to není zdaleka vše. Tyto i některé další faktory mohou vést k zajímavé originální stavbě, nebo naopak k vysokým nákladům a nežádoucím kompromisům. V rozhovoru s architektem Václavem Zahradníčkem najdete mnoho velmi důležitých rad a informací.



52 **Chalupa se silným příběhem**

Chalupu na vsi si bloggerka a designérka Zuzana Kaščíková hodlala se svým mužem přebudovat na soukromý ráj na zemi. Pak ale osud krutě zamíchal kartami a zabydlování zůstalo na Zuzaně samotné.



OBSAH

ZAŘIZUJEME

60 Výsuvy v kuchyni

Výsuvné systémy umožňují rychlejší a jednodušší manipulaci, lepší dostupnost a účelnější využití kuchyňské linky. Oceníte je zejména při ukládání těžkých hrnců a pekáčů a v problematických místech, jako je spodní část skříněk, rohové prostory a podobně.



66 Průvodce světem vysavačů

Vybrat vysavač není vzhledem k ohromné šíři nabídky vůbec jednoduché. Na trhu najdete víceúčelové modely, vysavače na veškeré druhy podlah a podlahových krytin i přístroje se speciálními funkcemi.

68 Novinky a trendy pro vaši domácnost

70 Podmínky zdravého bydlení

Trpíte zdravotními obtížemi v podobě častého kašle, únavy, chronického nevyspání a bolesti hlavy? Na vině může být vnitřní prostředí vašeho domova.

ZAHRADA

74 Eldorado pro otužilce i dorostence

Představte si rodinný dům uprostřed husté pražské zástavby s poměrně malou zahradou a několika vzrostlými stromy. Napadlo by vás, že se na ni může vejít veliké přírodní jezero, venkovní sauna, zeleninové záhony a ještě herně-sportovní eldorado pro dospívající kluky?

80 Drobné ovoce

Ještě relativně nedávno byste na zahradách vidali jen několik základních druhů drobného ovoce, většinou jen jahodník, rybíz, ostružiník nebo maliník. Nabízejí se ale i další možnosti.

83 Kalendárium na listopad

84 Na zahradní odpad pěkně chytře

Poslední podzimní seč trávníku, spadané listy, plevel ze záhonů, zbytky zeleniny i zemina z pěstebních nádob nebo třeba větve po prořezu keřů, to vše je sice považováno za zahradní odpad, ale ve skutečnosti to jsou ta nejlepší hnojiva nebo mulčovací materiály. Jak se dají zpracovat a proč je kompostování alchymie?

88 Příprava dřeva na zimu? Nejvyšší čas začít!

Palivové dřevo vždy bylo, je a pravděpodobně také bude nejlacinějším palivem. Při jeho přípravě na topnou sezonu vám výrazně pomůžou šikovní pomocníci – pily a štípačky. Poradíme, jak vybrat ty nevhodnější přístroje.

90 Pila na zahradu i do lesa

Otestovali jsme benzinovou motorovou pilu Oleo-Mac GS 451 z nabídky společnosti Mountfield. Pracovali jsme v lese, a dlužno dodat, že obstála na výbornou.

92 Zaujalo nás

Zajímavosti ze světa českého stavebnictví

STAVBA SPECIÁL

93 Než na hrubou stavbu nasněží

Člověk sice mluví, ale počasí může kdykoli změnit. Aby hrubá stavba přečkala zimní počasí bez úhony, je nutné učinit patřičné kroky k jejímu zajištění. Nemusí to ale nutně znamenat předčasné ukončení všech prací na stavbě.

108 Vlastní elektro pod vlastní střechou

Zkuste s námi počítat na konkrétním případě: fotovoltaika + baterie + elektromobil = lepší než peníze v bance.

III Blog Davida Mencla

Nezávislý dům 2.0 opravdu funguje. Společnost Ekonomické stavby nás seznámila s výsledky ročního testování nezávislého domu, který realizovala.

III2 Blog Český soběstačný dům

Jak stavíme bez inženýrských sítí